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GRÖSSE 
Beschrieben für die Größen 36/37 und 38/39. Das Muster ist für jede 
Sockengröße umsetzbar. 
MATERIAL 
• Lana Grossa Meilenweit 100 Soja Mini Stripes, 100g in Farbe 324 
• Nadelspiel Nr. 2-2,5 mm  
• Schere  
• stumpfe Wollsticknadel  
• Maßband 
Maschenprobe  
Mit Nadelstärke Nr. 2-3 mm bei glatt rechts 30 Maschen und 42 Runden = 
10 cm x 10 cm 
 
 
 

Grundstrickarten 
Glatt rechts 
Dafür in Runden jede Masche rechts stricken, in Reihen die Maschen in den Hinreihen rechts und in den Rückreihen 
links stricken. 
 
Bündchenmuster 
In Runden, Maschenzahl teilbar durch 4 
Runde beginnen mit 1 Masche rechts, * 2 Maschen links, 2 Maschen rechts, ab * stets wiederholen, enden mit 
2 Maschen links, 1 Masche rechts. Diese Runde stets wiederholen. 
Runden beginnen wie beschrieben, Rundenbeginn ist in der hinteren Mitte. 
 
Versetztes Rippenmuster  
In Runden, Maschenzahl teilbar durch 4 
1.+ 2. Runde: alle Maschen rechts stricken 
3.-8. Runde: 1 Masche links, * 2 Maschen rechts, 2 Maschen links ab * stets wiederholen, enden mit 2 Maschen 
rechts, 1 Masche links. 
9.+10. Runde: alle Maschen rechts stricken 
11.-16. Runde: 1 Masche rechts, * 2 Maschen links, 2 Maschen rechts ab * stets wiederholen, enden mit 2 Maschen 
links, 1 Masche rechts. 
1.-16. Runde fortlaufend wiederholen 
 
Hinweis Die Anleitung setzt die Grundkenntnisse des Sockenstrickens voraus. Ich verwende die Jojo-Ferse  
(= Bumerangferse) und Bandspitze. Angaben für Ferse & Spitze aus der Größentabelle entnehmen 
 
Anleitung Gr. 36/37 und 38/39 
60 Maschen auf 4 Nadeln des Nadelspiels verteilt anschlagen, je Nadel 15 Maschen und zur Runde schließen. Der 
Rundenbeginn liegt in der hinteren Mitte. 
 
Für den Minirollrand zu Beginn 3 Runden glatt rechts stricken, dann 8 Runden im Bündchenmuster stricken. 
Anschließend im versetzten Rippenmuster weiterarbeiten. 
 
Da die Jojo-Ferse etwas kürzer ist als die herkömmliche Ferse, in etwa 15cm Höhe ab Anschlag, über die jeweils 15 
Maschen der 1. und 4. Nadel nun noch 4 Runden glatt rechts weiterarbeiten. Über die Maschen der 2. und 3. Nadel 
das versetzte Rippenmuster Muster wie gewohnt fortsetzen.  
 
Dann die Jojo-Ferse laut Grundanleitung glatt rechts arbeiten. Danach den Fuß wie gewohnt stricken, dabei über die 
30 Maschen des Oberfußes das versetzte Rippenmuster Muster wie gewohnt fortführen, über die Maschen der Sohle, 
= 1.und 4. Nadel glatt rechts stricken.  
 
Wenn die Fußlänge bis zum Spitzenbeginn erreicht ist, das sind bei Größe 38/39 ab der Fersenmitte etwa 20cm, bei 
Größe 36/37 etwa 18,5cm über alle Maschen glatt rechts weiterarbeiten. Die Bandspitze nach der Grundanleitung wie 
gewohnt glatt rechts arbeiten. Alle Fäden vernähen. 2. Socke gleich stricken. 
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